

HERALDO DE ALICANTE

ANUNCIOS
pago anticipado

Año VI—Núm. 1.675

Miércoles 2 de Noviembre de 1910

PLAZA DE LAS MONJAS, 5, BAJOS

SUSCRIPCIÓN
pago adelantado

Agua de Solares

Especialmente indicada en los CATARROS INTESTINALES, NEURASTENIA GASTRICA E HIPERCLOIDIA.
De uso universal como AGUA DE MESA. Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja 1905.
De venta en farmacias y droguerías.
Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

LO QUE NOS CUESTA

Desde la restauración hasta la fecha

El gran problema de España, aparte el político, el social y el religioso, es el problema económico, y aunque todos se enlazan en uno sólo, que podremos llamar el problema del régimen monárquico, la gran masa de opinión, el elemento neutro, donde se dice que radican casi todas las fuerzas, hoy pasivas e indiferentes del país, se fija con mayor cuidado e insistencia en el problema económico, que es, en realidad, de suma importancia para la vida de los pueblos.

Este problema, ya que no los otros, debe estudiar el elemento neutro, que suele prescindir de ideales y de principios de otra índole, prestando preferente atención a lo que con los intereses privados y colectivos se relaciona.

Para facilitar a esa clase social este estudio y para que acerca del problema económico reflexione y medite, vamos a estampar algunas cifras que se relacionan con lo que se ha invertido en culto, clero y casa real, y lo que han aumentado los gastos del presupuesto del Estado, desde la restauración a la fecha en que se está discutiendo en las Cortes el presupuesto para el año próximo:

Vayan cifras y cantidades, que en estos casos tienen mayor elocuencia que las palabras.

Desde la restauración acá han aumentado las partidas de gastos del presupuesto general en estas cantidades y por estos conceptos:

Cuerpos legislativos: Un millón ochocientos ochenta y cuatro mil ochocientos noventa y siete pesetas.

Deuda pública: Ciento sesenta y dos millones quinientos ochenta y ocho mil novecientos diecinueve pesetas.

Clases pasivas: Treinta y cuatro millones ciento treinta y cinco mil trescientas cincuenta y siete pesetas.

Guerra: Ochenta y cinco millones setecientos treinta y dos mil ochocientos treinta y seis pesetas.

Marina: Diez millones ciento ochenta y ocho mil trescientas pesetas.

Gobernación: Cincuenta y ocho millones ochocientos noventa y nueve mil ciento noventa y siete pesetas.

Es decir, que sólo en esas seis partidas del presupuesto, se han aumentado los gastos durante los años de la restauración monárquica en trescientos cincuenta y tres millones trescientas cincuenta y dos mil ochocientos sesenta y seis pesetas.

Pasemos de ese aumento enormísimo a los gastos ocasionados por la casa real y clero.

Casa real: Desde el año 1875 a 1911, treinta y seis años, a 8.900.000 pesetas cada uno, suma: Trescientos veinte millones cuatrocientos mil pesetas.

Culto y clero: Desde 1875 a 1911, treinta y seis años, a 41.397.752 pesetas cada uno, suma: Mil cuatrocientos noventa millones trescientas diecinueve mil setenta y dos pesetas.

En jóno casa real y clero, durante esos treinta y seis años: Mil ochocientos diez millones setecientos diecinueve mil setenta y dos pesetas.

Ahora, sin más comentarios, dígame cuál sería la situación económica de España si después de la revolución de Septiembre se hubiera instituido y consolidado una República que, procediendo a la separación de la Iglesia del Estado, hubiese, en primer término, ahorrado al país esos mil quinientos ochenta y cinco millones de la casa real y clero, y en segundo término, no hubiese aumenta-

do en el presupuesto general, paulatinamente, como lo ha hecho la monarquía, los otros trescientos cincuenta y tres millones.

Es imposible calcular el beneficio que habría tenido España si estos treinta y seis años transcurridos desde 1875 hubieran sido de República en vez de monarquía.

Repetimos lo dicho al principio: dejando aparte ideales políticos, aspiraciones y principios de otro orden, sólo por interés, sólo por razón de índole económica, es preferible el régimen republicano.

Dejamos expuestas esas cifras para que el pueblo, las clases neutras, el elemento productor y contribuyente, la opinión pública en general, mediten y reflexionen y vean de parte de qué solución política deben inclinarse, prestandole concurso, apoyo y ayuda, cuando llegue el momento de decidirse por uno u otro régimen.

Al margen de un libro

El obrero en España

Es de actualidad palpitante tratar en los presentes momentos de este asunto tan debatido y en algunas ocasiones tan erróneamente juzgado. Precisamente con motivo de haberse publicado la segunda edición del libro de D. Práxedes Zancada, con el mismo título que encabeza estas líneas y con un prólogo de D. José Canalejas, acualmente jefe del Gobierno, hemos creído oportuno hablar del estado actual de estas luchas tan cruentas entre el capital y el trabajo y de las enseñanzas que de ellas pueden deducirse.

El libro del Sr. Zancada, diputado de la mayoría es la historia completa de las luchas obreras en España a través de muchos siglos. Esto hace que la obra sea verdaderamente interesante, puesto que de la historia emanan comunmente grandes enseñanzas que sirven a veces de norma en las luchas del presente y de guía en las del porvenir. Pero tan interesante por lo menos como el mismo libro sin que ello pueda significar desprecio a la obra meritísima del Sr. Zancada, es el prólogo que le precede, en el cual el Sr. Canalejas se revela un verdadero sociólogo en el alarde que hace de vastísima erudición y sobre todo, por la forma de exponer sus puntos de vista. En el prólogo de «El obrero en España» Canalejas se muestra hombre de orden pero al mismo tiempo, un intenso revolucionario. No parece sino que para gobernar haya cambiado en absoluto de opiniones y de manera de ser.

Otro es, que exista una diferencia enorme entre teorizar desde un escritorio y gobernar. En este sentido podría perdonarse al Sr. Canalejas ciertas deficiencias si el prólogo que pusiera al libro de su secretario Sr. Zancada no fuese desde el principio al fin todo un programa de gobierno. La dificultad está en que los gobiernos españoles son siempre o retrógrados o estacionarios, y es inútil que se llamen liberales y los presida Moret o Canalejas. El prólogo de referencia sería un programa de partido de gobierno en países como Inglaterra, por ejemplo, donde es posible la política de Asquith y Lloyd Georges, pero no en España, donde la voluntad de los ministros se estrella ante influencias cuya procedencia no hemos sabido evitar todavía.

En este prólogo se condensa de una manera definitiva la aspiración del proletariado y se orientan las soluciones por

un camino de paz, convirtiendo en arma la ley. Y dice Canalejas, hablando de la cuestión obrera, que es el «problema de los problemas ante el cual ceden en importancia todas las menudecias de la política al uso». ¿Por qué, pues, ahora que está en el poder no procura dar solución con preferencia a todo otro problema a la cuestión de Bilbao y la no menos inquietante de Barcelona y Sabadell? No es lógico hablar por hablar ni correcto deshacer desde el Gobierno cuanto se ha dicho desde la oposición. ¿Qué más quisiéramos todos que resolver este gran problema obrero sin necesidad de violencia, por el convencimiento sereno de unos y de otros?

En España, donde la intransigencia patronal al lado de la gran inconsciencia obrera, provoca conflictos enormes, la intervención del Estado se hace indispensable. Los patronos se niegan a reconocer las sociedades obreras y rehúsan todas sus demandas porque están convencidos de su debilidad. En otros países antes de declarar una huelga se han hecho una infinidad de cálculos; el obrero consulta el capital con que cuenta para sostenerla y el patrono, convencido del poder de las sociedades obreras, calcula qué le tiene más cuenta, si resistirse y parar o acceder a las pretensiones de sus operarios y seguir trabajando, sin que esto quiera decir que sea imposible una transacción en el caso de que la demanda de los obreros se crea excesiva.

Las huelgas no se evitan en absoluto, pero, siguiendo este régimen de cálculo previo, no se dan con tanta frecuencia como aquí en España. Es preciso reconocer que a medida que la cultura es mayor el proletariado va sintiéndose hombre y renuncia a seguir siendo esclavo. Según Séneca refiere, los trabajadores romanos vivían en casas infectas, medio desnudos, faltándoles con frecuencia el pan necesario y durmiendo sobre heno, mal cubierto por viejas y rotas sábanas. Es, pues, natural que él quiera alejarse cada vez más de aquel estado de veje inferior si cabe al de la bestia, y esto hace que todas las luchas de nuestros días giren alrededor de un mismo eje. Las dos grandes fuerzas en adelante ya no estarán representadas por partidos políticos más o menos liberales y demócratas, sino por los reaccionarios por una parte y el proletariado militante por la otra. Esto viene a confirmar Canalejas en el prólogo de «El obrero en España», cuando afirma que la revolución política está ya definitivamente terminada y en este mismo sentido se ha expresado persona tan competente como D. Francisco Cambó, en unas declaraciones hechas a un corresponsal de *The New York Herald*.

Y no hay que extrañarse de que el obrero apele a la violencia y se siga de la ley cuando encuentra resistencias insuperables en la legalidad. Es muy natural que no apele a ella el patrono, pues como fiel mantenedor del *statu quo* se mantiene continuamente en la legalidad. El que rasga y atropella a veces es el que conserva, el amigo del orden y de la ley. De la misma manera que en Portugal ha sido necesaria la fuerza para intaurar la república, las masas obreras no tienen más remedio que apelar a la huelga cuando los patronos oponen a sus reivindicaciones una resistencia irreductible.

No negaremos que se cometan también por parte de los obreros graves errores, pero no es esa la culpa, sino del Estado, que permanece indiferente cuando no se declara a favor del capital. Si el señor Canalejas se acordase de lo que ha escrito en las primeras páginas del libro de Práxedes Zancada, lo elevara a programa de Gobierno y se dispusiera a intervenir con justicia en cuantos conflictos de esta naturaleza se plantearan respetando las justas demandas de los obreros y obviando a los patronos a cumplir sus deberes, conseguiría abreviar muchos problemas agudos y, sobre todo, concluir con los Patanes de España.

Es la única solución que puede darse a esta clase de conflictos.

J. Villalta COMES

Cámara Oficial Agrícola de Alicante

Admite imposiciones al 4 por 100 de interés anual; garantías y seguridad en las operaciones. Oficinas: Parque, 15, 1.º, Alicante, todos los días laborables de nueve a una y de tres a cinco.

LOS VIGILANTES NOCTURNOS

Para mi distinguido impugnador y amigo «Zofium» en justa reciprocidad y buena crianza.

«...Derecho ó fuero que non es escrito, el qual han usado los omes luengo tiempo, ayudándose de él en las cosas é en las razones sobre que lo usaron...»

(Ley 4.ª, título I, Partida 1.ª)

Deleitándome (1) lo indecible, he leído mi querido amigo, la especie de estilinaria con que usted tiene a bien obsequiarme desde las columnas del ilustrado diario *El Noticiero* de 27 del actual.

Yo confieso ingenuamente, con una impulsiva y leal ingenuidad, que celebró infinito sea usted el delincuente (?) porque no puede usted imaginarse amigo «Zofium» con cuánto placer voy a darle un palito, convirtiéndose de agresor en agredido.

Ante todo le agradezco mucho reconocca lo justa y equitativa que es mi campaña en favor de los vigilantes nocturnos. Como usted, pienso acertadamente la inmensa mayoría de los alicantinos.

¿Me promete usted reconocer en mi verdadero afecto hacia el Cuerpo de Vigilancia en general y al de Alicante en particular?

¿Sí? Pues si así lo haceis voy a tener el gusto de demostrarle que ha cogido usted el rábano por las hojas.

Y para que resulte más adecuado este modestísimo trabajo, lo dividiremos en dos capítulos.

Debe llamarse el primero y así lo llamaremos

No hay comparación

¡Ah! la masa de uno de nuestros ingenios de la literatura contemporánea quisiera hospedarse brevemente en mi pobre imagin... ¡Como le iba a poner a usted como no digan cosas.

Pero ya que esto no puede ser, dentro de mi torpeza dé de sí.

Dice usted que no puede transigir en que se compare el Cuerpo de Vigilancia con los vigilantes nocturnos, pues no existe relación alguna entre ambos.

Y ¿quién le pide a usted que trasija, Sr. «Zofium»? ¿Quién dice que exista relación entre unos y otros? ¿Los comparo yo acaso en el sentido que usted lo toma?

Yo no comparo, yo hago resaltar exclusivamente (inconvenientes de ser tan rico nuestro idioma en vocablos) la semejanza que para el caso de mi caso, que es el caso de las recompensas, existe no ya con la Vigilancia, sino con Seguridad; siempre juzgando por los precedentes los consiguientes.

Por eso apuntaba yo lo del llorado Esquembre (q. d. h.); y pude apuntar lo de aquel guardia de seguridad muerto también alevosamente, no ha mucho en Valladolid, y pude citar otros y otros casos en que los ministros espléndidamente (expléndidez tristemente irónica) indemnizaron a las familias de las víctimas.

Yo sé—va usted a hacerme la justicia de así reconocerlo—que al obrar de este

(1) Conjugamos: Yo me deleito. Tu te deleitas. Mariano se deleita...

modo aquellos ministros, no eran obligados por la ley, sino por un arranque de piedad y consideración; más también es cierto señor «Zofium», que la repetición de actos y actos análogos, cuando no se oponen a la voluntad del legislador y vienen repitiéndose consecutivamente sin interrupción por determinado número de años, producen una de las dos ramas del Derecho como título ó facultad: la *constumbre*.

Si lo hecho por los aludidos ministros ha llegado a producir esta fuente del Derecho, lo ignoro. Oiertamente que no lo será, cuando el actual ministro de la Gobernación, cuyos sentimientos humanitarios necio fuera poner en duda, no ha procedido como sus antecesores con referencia al vigilante muerto en Cartagena, de que usted habla en su artículo y que yo ignoraba en absoluto.

Respecto al caso de mi pobre amigo Pedro Marco, (q. e. p. d.) está completamente fuera del que debatimos. Este murió de muerte natural, y el indemnizar el Estado a la familia, equivaldría a casi tanto como una cosa que hoy no tienen y que sin embargo es justísima: viudedad ó orfandad.

Y en todo caso señor «Zofium», los malos ejemplos no deben imitarse.

Si el Estado deja de indemnizar a sus servidores que en ocasión de sus cargos exponen y hasta pierden sus vidas, el Ayuntamiento de Alicante no está en el caso de seguir esa norma de conducta, sino en la de demostrar que cual el Hacedor sabe premia: a los buenos... que ya la pública opinión juzgará a unos y a otros.

Lo que me extraña sobremanera en usted, es que se atreva a decir que en peor situación se encuentran los vigilantes de policía que los vigilantes nocturnos. Mucho afán ha de ser el suyo, amigo Zofium de combatir, cuando falta de otros echa mano de semejante argumento.

Ahora, en el capítulo segundo, demostraré a usted éste y muchos errores en que usted incurre.

25 ó 30 duros ó Zofium está de broma

Bien se conoce que cuenta usted por *dollars*, ó sin duda es que con eso de Portugal se le ha contagiado el contar de nuestros republicanos vecinos: Dicen ellos verbi gra: cuatro pies de caballo. Usted cuenta: cuatro pelos de cabeza de duro. Y claro, así si pronto parecen muchos caballos y muchos duros; pero en realidad no hay más que un duro y un caballo.

¿No le parecen a usted muchos duros? ¡Veinticinco ó treinta duros! ¡Seis ó siete mil reales sin desonro! ¡Atiza! Confíese usted que ha *desajerado*, amigo «Zofium».

Y si esto fuera así, por Navidad, cuando los vigilantes felicitan a los vecinos, leeríamos en las tarjetas de felicitación: «Periquito el de los Palotes, médico y vigilante nocturno, etc.» «Carlos Sinhueco, doctor en Derecho, licenciado en Letras y Ciencias y vigilante nocturno, etcétera».

Y cuando por las noches, de retiro, celebramos la corta, pero inveterada entrevista con el guardador nocturno, en lugar de hablarlo como ahora de cosas vulgares, pero no por eso menos interesantes, entonces nos hablarían de Ramón y Cajal, de la *Eugenesia*, del «Fuerro juzgo», del histógeno, etc., etc.

Yo no digo que no haya alguno que llegue a sacar cerca de los 25 duros; hay seis ó siete distritos que los veinte sí que los sacan; pero eso, amigo «Zofium», es igual que cuando emigran a las Américas (y no las de Madrid) cien personas en busca de fortuna.

De esas cien personas, hacen fortuna tres, y entonces hay que oír a la gente: «¡Ohico, fulanito ha venido millonario de Buenos Aires.—Perenganito ha regresado de Montevideo riquísimo.»

Pero nadie se acuerda que los noventa y siete restantes ó han muerto de necesidad, ó están pasando las de Caín para poder comer.

TOS FERINA

Curación radical de la tos ferina (coqueluche) sin necesidad de cambiar de aires por el Jarabe antiferino del doctor Aguiló...

Así pasa con los vigilantes. Quien lea al amigo «Zofium» creará que estos señores atan los perros con longuizas.

La inmensa mayoría de los vigilantes no cobran mensualmente más de doce ó trece duros; hay muchos que siete, ocho y nueve, y sin embargo de esto...

¡Vamos, Sr. «Zofium», que usted bien sabe que no soy lego en la materia!

May cierto que unos cobran ochenta y tres pesetas y céntimos; pero también es cierto que de éstos no existen más que la mitad, los otros cobran ciento cinco pesetas que precisamente vienen á constituir la otra mitad.

¡Y cómo voy yo á admitir los hipótesis de que peor están los policías que los vigilantes nocturnos!

El policía cobra 1.000 á 1.250 pesetas y sabe que á final de mes con estampar su firma en las nóminas, tiene la paga segura.

El vigilante, sea de los que cobran más, sea de los que recaudan menos, ha de ir llamando de puerta en puerta. La recaudación no siempre es la misma, siempre se inclina más al déficit que al superavit.

Luego, amigo «Zofium», un policía si cae enfermo ó necesita uno ó dos días de permiso se lo dan y en uno y otro caso su haber lo cobra. El vigilante, en uno y otro caso, ha de poner su suplente y éste lo paga de su bolsillo particular.

Oon que vamos á ver, mi buen amigo, si es admisible lo de la peor situación á lo que usted alude.

Diga usted Señor peque, que yo le prometo perdonar su error en nombre del Padre, del Hijo y del Espíritu Santo. Amén.

Usted lo que querrá decir es que los vigilantes de Vigilancia también carecen de las mejoras que debían tener. En eso estoy absolutamente conforme, y para conseguir algo en beneficio de ellos, yo otorgo mi torpe pluma: inicié usted la campaña, que yo le prometo secundarla con verdadero amor.

Nada más, mi amigo; disponga de un servidor,

José de LUCENTUM

SE VENDE FACHADA DE UNA TIENDA

Razón: Bazán, 31, bajos, ebanistería.

Teatro Principal

Rindiendo culto á la tradición, representase el lunes y ayer martes por tarde y noche el legendario drama «D. Juan Tenorio», quedando con él cimentada la reputación artística de la compañía que actúa en el gran teatro de la plaza de Chapí.

La señora Comendador hizo una de las Inés sencillamente delicada; sin apelar á recursos ya gastados supo ser la novicia inocente que huye del mundo sin saber lo malo ó bueno que él encierra. Captóse del auditorio y logró escuchar muchos y entusiastas aplausos. El señor Montenegro hizo un Tenorio un tanto desenvuelto. Tiene este joven artista condiciones sobradas para ser más de lo que se ve y sólo achacamos á su nerviosidad el que no lime suficientemente (valga la frase) los personajes que representa. A veces habla tan bajo que apenas se le oye; otras tan aceleradamente que las sílabas se amontonan en confuso tropel. Y esto es imperdonable tratándose de un actor de valía. No somos nosotros de los que regateamos los méritos, jamás nuestra pluma se empapa en la hiel, pero estamos muy lejos de pertenecer á la escuela de los aduladores que más bien perjudican que favorecen á los artistas. Vea en nuestras palabras el Sr. Montenegro el deseo...

de hacerlo cada vez más simpático al público que lo escuchaba.

Tuvo arranques en su papel de Don Juan, verdaderamente geniales y el público le aplaudió; eso basta y sobra para demostrar que es todo un actor.

La señora Quevedo fué la perfecta creación de las antiguas damas, tan magistralmente retratada por aquel inmortal entrefico del mismo apellido. Es una buena característica, para lo cual todo elogio lo creemos innecesario.

Estuvo también muy correcto el señor Maximino: esa es el M. J. J. soñado por Zorrilla.

Los Sres. Perera y Navarro supieron cumplir.

El vestuario excelente; el decorado magnífico; el «Tenorio» en su conjunto, como hace mucho tiempo no lo veíamos por aquí.

UN CURIOSILLO

DOLORINA

Remedio eficaz contra el dolor de cabeza, neuralgias, jaquecas, reumatismo y la siática. Una dosis 15 céntimos. Caja de diez 1'25 pesetas. Pídale en las principales Farmacias y Droguerías.

Depósito: Farmacia señora viuda Soler Sánchez.

Notas taurinas

La Peña ha muerto ayer, según nos comunican. Séale la tierra leve.

No podemos por menos de sentir la pérdida de ese simpático centro, que durante los cerca de tres años que ha existido de vida desde que nació en una casita del Postiguet, hasta ayer que oímos decir que se había disuelto, sólo beneficios ha reportado para Alicante, practicando á la vez obras benéficas y patrióticas y repartiendo títulos, honores y utilidades á varios de sus fundadores. Aunque nada tenemos que ver en ese asunto, nos llama grandemente la atención que una cosa que se hizo en lo más lozano de su vida, y que sean sus metadotes los que más se alicaron en darle el esplendor y la fama que había llegado á tener.

Misterios son estos que el tiempo se encargará de desvanecer. El que ha sido ganancioso es el dueño del local que ya lo tiene alquilado, y precisamente la muerte de La Peña es debida á la pena que tiene el n. evo inquilino de ocupar el lindo salón, admirablemente restaurado á costa de incensos, para beneficio exclusivo de algún meticuloso moralizador sempiterno.

Otro centro muerto en flor

También nos dicen que el titulado Especta-Club que se anunció estaba en organización, ha fallecido antes de nacer.

Si había de poner en rilicno el nombre que había de ostentar, ó el de La Peña, que dentro de su democracia y en su clase no podía llegar á más, bien muerto está por ser la primera vez.

Más empresas de espectáculos

Nos aseguran que se formará una agrupación ó empresa que hará grandes desembolsos para ofrecer notables espectáculos taurinos y teatrales.

Que llegue á greñazón, nos alegraremos.

Y finalmente; hemos oído decir que D. Angel Osamaño, El Barquero, ha escrito á alguien una carta diciéndole, que la proposición lanzada por un redactor de HERALDO DE ALICANTE, de esos que en sabiendo algo de toros no puede estar quieto, para que se celebre en la corrida regalista hay en nuestro circo el beneficio de Agujetas, le parece admirable y debe realizarse.

Si esto es cierto, tome nota el estimado colega Eco de Levante, y si le quedaba alguna duda de que cuanto decimos sobre el particular era rigurosamente exacto, se lo acabará de desvanecer esa carta del Sr. Osamaño.

Es lamentable que un periódico de la sociedad del Eco sufra tan lamentables...

equivocaciones por mor de pasionillas de amor propio.

Conato que no aseguramos nada de lo dicho; como nos lo cuentan lo decimos, solo á vía de información.

EDUARDO MINGUILLÓ

San Isidro, 4—Alicante—Teléfono 145

Casa especial para instalaciones de luz eléctrica, timbres, teléfonos y pararrayos, lámparas con filamento de carbón, idem de metal 75 por 100 de economía, idem de Tántalo 54 por 100 de id.

Retén de La Electra Alicantina

Noticias generales

La Cierva vendrá á Alicante

Para el día 14 es esperado en Alicante con objeto de asistir á la boda de su sobrino D. Justo, el exministro de la Gobernación Sr. La Cierva.

ISLEÑA MARITIMA

Los vapores correo de esta Compañía saldrán de este puerto desde 1.º de Octubre todos los SABALOS A LAS TRES DE LA TARDE para Ibiza y Palma directo, en vez de los miércoles como venían efectuándolo.

Noticias

Caridad

La solicitud de las almas piadosas para un pobre viuda de setenta años, muy enferma, llamada María Iborra Pérez.

Las personas que quieren remediar la triste situación porque atraviesa esta anciana, pueden entregar sus socorros en el domicilio de la desvalida, San Miguel, 2, bajos.

El Esperanto en Alicante

De tal modo se ha extendido el Esperanto, no solo en Europa y América, sino también en Asia, África y Oceanía, que el estudio de la lengua internacional se hace indispensable.

El grupo esperantista de esta capital, deseando que todo el mundo sepa que también en Alicante se habla el idioma de Zamenhof, dará lecciones gratuitas desde el jueves próximo, 3 de Noviembre, en la Normal de Maestras, calle de Llorna, y facilitará todos los datos necesarios á los que quieran tener correspondencia con esperantistas extranjeros.

¡Los calvos!

Los que han padecido enfermedades graves.

Los que quieren conservar una cabellera larga, sedosa y exenta de microbios ú otros enemigos que amenazan su destrucción, deben usar EL AGUA GRIEGA que es el mejor y más barato calvicida.

Venta en todas partes, á 2 pesetas frasco.

Depósito: R. Romero y J. Pallás, Princesa, 6.

Hallazgo

Esta madrugada ha sido entregado en la Inspección de vigilancia por el vigilante nocturno número 8, un burro encontrado en la calle de las Navas.

Se ignora si ha sido abandonado ó perdido.

Quedó depositado en la posada de la Balseta.

Por escandalosos

Han sido conducidos á la Inspección de vigilancia dos sujetos por promover un fuerte escándalo en el Teatro Principal.

Al ser cachendos se les ocupó un pufal.

Anea

Se vende en la calle de Bazán, 18, al precio siguiente: Una atreba de anea, 3 pesetas. Cuatro id. 11 id. Diez id. 25 id. M. Torrent, Bazán, 18, bajos.

Escándalo

Anoche sobre las once, al pasar por frente al Salón Novedades los agentes de vigilancia señores Coquillat y Lan-

LA LUCENTINA GRAN ALMACEN DE CALZADO

ASCENSION ARACIL

Grandes existencias en calzados de las acreditadas fábricas de Palma de Mallorca, Barcelona, Valencia, Bilbao y Elda. SOLIDEZ, ELEGANCIA y ECONOMIA. Precios sin competencia é increíbles desde 0'25 el par hasta 25 pts. Queremos la venta exclusiva con pequeñas utilidades, en la mucha venta es la ganancia.

OJO.—No equivocarse, ya la conoce bastante.

LA LUCENTINA

CALZADO MALLORQUIN

Y á la vista del público

Visitar el almacén, está todo en los escaparates

Plaza Isabel II, 27 y San Francisco, 17, ALICANTE

ENTRADA LIBRE

NO CONFUNDIRSE

MUNDIAL

Exquisito refrescante espumoso

ANIS TROPICAL

PUNTI Y DEU

BARCELONA

Representante en Alicante: Arturo Bas.

Pídale en todos los establecimientos

gocho, observaron que un sujeto estaba sentado en el suelo interceptando la vía pública, requiriéndolo los expresados agentes para que se retirara; manifestándoles que no les importaba ni quienes eran para requerirle, por lo cual perten dieron cachearle, encontrándole una navaja y dando lugar á un escándalo mayúsculo.

Se alquila

Se alquila una planta baja con toda su estantería para un establecimiento, situada en la calle de Labradores número 10, esquina á la de San Pascual.

Darán razón, San Pascual, núm. 1, Alicante.

Robo

La Guardia civil del puesto de Jijona manifiesta á este Gobierno que en aquel término le fueron robadas quince gallinas, un gallo y dos pavos.

Ignorándose el paradero de los cacos.

Coche para los Baños de Busot

Saldrá directamente de la Posada de la Balseta y del Hotel Samper.

Salida de Alicante á las dos de la tarde; de los baños á las siete de la mañana.

El dueño dispone de coches para las familias que deseen hacer el viaje solo. Además tiene carros para los equipajes.

Casa de Socorro

Guardia para mañana: Médicos: D. Francisco Albero y don Ladislao Ayala.

Practicante: D. José Carbonell.

Salón Novedades

Anoche debutó una preciosa pareja de baile titulada «Las Gardenias», que fué del agrado del público. Se las aplaudió en todas las secciones, y su belleza y su modestia corren parejas con su fina labor artística, al interpretar muy acertadamente varios bailes netamente españoles de modo irrepachable.

Parece que el público estaba deseoso de que la empresa variase de número.

Esta noche se verificará un notable debut. El de «Les Calvarias», originales y célebres artistas excéntricos, acróbatas y musicales. Proceden de los mejores Salones de la corte, donde han sido unánimemente aplaudidos.

La empresa, creyendo interpretar los deseos del público, ha contratado este número sin reparar en gastos.

Se estrenará la grandiosa pifoula de asuntos militares, «Maniobras franco-alemanas», lo mejor que se ha impresionado de este género, de inmensa extensión y con detalles curiosos y de interés.

Visitadlo y os convenceréis

Si no ha visitado usted todavía el gran establecimiento que los señores Esplá, Muñoz y Vidal han abierto en las calles de la Victoria y San Fernando, paya usted por allí que no perderá el tiempo. Seguramente encontrará algo que siendo indispensable para su casa le costará más barato que en ninguna otra parte.

Especialmente en todo cuanto se relaciona con la electricidad, es sin duda uno de los primeros centros de España.

En lámparas incandescentes de filamento de carbón, de Tántalo y metálicas, hay enormes existencias de las mejores marcas conocidas, y como sus contratos los hacen por muchos millares, pueden vender lo mejor y lo más barato. Por ejemplo: las lámparas de filamento metálico que en todas partes se venden á 3 pesetas las de 16 bujías y 3'25 las de 25, 32 y 50, Esplá, Muñoz y Vidal, las venden á pesetas 2'25 las de 16 bujías y 2'50 las de 25, 32 y 50 bujías. Vale la pena de visitar esta importantísima tienda, que honra á nuestra población.

Recomendable

El tratamiento preventivo de la apendicitis existe. Téngase el vientre libre usando los Grains de Vals purgantes, laxantes y depurativos. Uno ó dos granos al cenar. Venta en farmacias.

Militares

Se ha presentado al Excmo. Sr. General Gobernador militar de esta plaza, el primer teniente de carabineros D. Julio Carbonell, que sale para Madrid con licencia.

Junta

Esta noche celebrará Junta en el local de la Sociedad Canal de la Huerta de Alicante, el Circolo democrático.

De viaje

Esta noche saldrá en el correo para Madrid el Excmo. Sr. General Gobernador militar de esta plaza D. Luis Pascual del Pobil, encargado de Gobernador militar interino al Excmo. Sr. Gobernador de brigada D. Adolfo Villal.

Viajeros

Hoy han llegado por distintas vías férreas, los viajeros siguientes: Por la de M. Z. A., 336. Por la línea de Murois, 340.

Relación de profesores

El alcalde de Elche ha remitido una relación de los profesores de medicina de aquel pueblo.

Almacenes de 'La Estrella'

PRECIO FIJO

Plaza de Castelar, 3 y 5 (Antes Paseo de Méndez Núñez)
Especialidad en confecciones

PRECIO FIJO

Lanas, sedas, armatas, pañetes, granadinas fantasía, tapicería, mantillas, tu-
les, mantelerías, géneros de punto, colosal surtido, abrigos para señora y pelotería
Trajes de caballero y niño, camisería, corbatería, cubiertas brocatel y piqué
gabanes y pellizas para caballero.
Depósito en artículos negros y blancos y del corsé marca O. P. á la Sirene.
Grandes talleres de sastrería á cargo del reputado cortador
Señor Verdú

Grandes Confecciones

TORRES

Mayor, 5 y 11.-ALICANTE

LA BARCELONESA

Gran tintorería quitamanchas á vapor

CON DIPLOMA HONOR EN CONCURSO INDUSTRIA Y COMERCIO (Alicante 4 Abril 1909)

En esta casa se lavan y tñen, sin necesidad de desooseras, toda clase de ropas
sucias, tanto de señora como de caballero, y sin que con el roce ni el sudor se
ensucian las ropas interiores.

Se tñen lutes todos los días

Se lavan trajes en doce horas

También se lavan y tñen cortinajes, transparentes, tapetes, portiers, damascos,
sabrocamas y blondas ó mantillas de todas clases, crespones ó mantones de Ma-
nila, por delicados que sean, pañuelos de abrigo y mantas de cama.
Además se lavan y tñen uniformes de eclesiásticos, militares y colegiales. Se
avvan guantes y quitan manchas
Especialidad en lavados en seco, quedando todo como nuevo. Las ropas negras
tñen de diferentes colores.

PASEO MENDEZ NUNEZ, 38, Sucursal: ALTAMIRA, 3.-ALICANTE

De gran interés para todos

No dejar de visitar el elegante y
acreditado establecimiento, Imprenta,
Librería y Papelería, de D. Manuel
Pastor, establecido en el sitio más cén-
trico y concurrido de Alicante, calle
Mayor, 1 y 3.

En dicho establecimiento hemos te-
nido el gusto de admirar un excelente
y variado surtido, la última palabra en
estuches y en papel y sobres que acaban
de llegar de Alemania á precios de una
baratura increíble.

Esta casa, montada con todos los ade-
lantos modernos de las primeras de Es-
paña, es la ún ca donde el público pue-
de encontrar cuanto desee en los inau-
merables artículos que abrazan los ra-
mos de las tres industrias ya citadas.

Diariamente recibe el Sr. Pastor las
últimas novedades para complacer á su
numerosa y distinguida clientela, y el
que acuda á su casa á buscar cualquier
objeto, puede tener la seguridad de en-
contrarlo y de que ha de salir satisfe-
cho.

En artículos de escritorio, devociona-
rios, participaciones de enlace, menús,
recuerdos de comunión, etc., dispone de
un surtido inmenso, como asimismo en
toda clase de obras de los mejores au-
tores nacionales y extranjeros.

Esta casa se encarga también de ges-
tionar la concesión de marcas de fabri-

ca, comercio y agrícolas; patentes de in-
vención, modelos industriales y nomb-
res comerciales á precios módicos.

Nuestro clima

He aquí los datos de meteorología to-
mados en el observatorio del Instituto
Alicante hoy 2 de Noviembre de 1910.

Barómetro 759'1
Termómetro (Seco 20'2
(Húmedo 14'0
Viento, O. N. O. fresco; velocidad, 450
kilómetros.
Atmósfera, despejada.
Mar, llana.
Temperatura máxima al sol: en el va-
cío 56'5; en el aire, 35'6.
Id., id. del aire á la sombra, 24'4.
Id. mínima durante la noche, 15'6.
Irradiación nocturna, 15'2.
Evaporación en milímetros, 8'80.
Lluvia id., 0'00.
El catedrático, Antonio Valero.

Espectáculos

Teatro Principal

Gran función para esta noche por la
compañía cómico-dramática Comenda-
dor-Montenegro: D. Juan Tenorio.
Entrada general 55 céntimos.

Teatro Nuevo

Gran función para esta noche por la
compañía cómico-dramática que dirige
D. Hermenegildo Olivar.

Secciones desd las siete en adelante,
por el orden siguiente:

- A las siete, Doña Inés del alma mía.
- A las nueve, El novio de Doña Inés.
- A las diez, El Nuevo Tenorio.

Salón Novedades

En este elegante y aristocrático Salón
se celebra todas las noches función cine-
matográfica por secciones y sorprenden-
tes y artísticos números de variedades,
desde las siete en adelante.

Preferencia, 30 céntimos.—Entrada
general 15.

**CABALLOS
COJOS.**
Curación rápida y segura
de las *Exostosis*, ó
Tumores huesosos,
Corvazas, *Formas*,
Esparravanes,
Sobrehuesos,
Esfuerzos, *Molelas*
y *Veigones*, etc., por el
UNGUENTO ROJO MERÉ
de P. MERÉ de CHANTILLY, en Orléans (Francia).
40 Años de Exito.—En todas Farmacias,
ó también á Pts. 3.50 el bote. Urbeta 54, San Sebastián.
FOLLETOS GRATIS AL QUE LOS PIDA.

Telegramas

(De nuestro servicio especial)

De toros

Debutaron en la plaza México Carlos
Lombardini y Pedro López, que consi-
guieron un gran éxito, lo mismo torean-
do que matando.

Ambos espadas banderillaron con
mucho lucimiento, siendo sacados en
hombros.

Se lidió ganado de Parangueo, que
resultó bueno y hubo un lleno colosal.—O.

DE MADRID

Magalhaes Lima

Procedente de Paris ha llegado Ma-
galhaes Lima.

Lo recibieron las autoridades y pú-
blico numerosísimo, haciéndole un en-
tusiasta recibimiento.

Al Juzgado

Se ha remitido al Juzgado una reseña
del mitin de ayer en el que se preconiz-
ó la huelga general revolucionaria.

Gestionando el arreglo

Siguen secretamente las gestiones pa-
ra llegar á un arreglo.
Se teme un fracaso.

BANCO DE CARTAGENA

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Casa Central en CARTAGENA

Socorsales: *Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, La Unión*
Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Hellín, Elche, Yecla.
Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas de
mundo.—Descuenta letras y cupones.—Compra y vende monedas y billetes ex-
tranjeros.—Admite depósitos en custodia *sin cobrar premio alguno*.—Cartas de
crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.

Horas de caja: Mañana, 9'30.—Tarde, 3 á 4

Abona á las cuentas corrientes los si-
guientes intereses:

- Cuentas corrientes disponibles á la
vista, 1 por 100 anual.
 - Cuentas corrientes disponibles á 8
días, 1'25 corrientes por 100 anual.
 - Cuentas corrientes disponibles á 30
días, 1'50 por 100 anual.
 - Imposiciones á fecha fija, 3 por 100
anual.
- Abona á sus imponentes intereses á
razón de 3 por 100 anual.

CAJA DE AHORROS

	PESETAS
Saldo anterior	13.602.984'96
Imposiciones durante la semana	445.295'17
Suma	14.048.280'13
Reintegros	324.766'40
Saldo	13.723.513'73

Cartagena 22 de Octubre de 1910

Chic Parisien

CORSETERÍA
DE JOSEFA PEIRO
ULTIMOS MODELOS
Confección francesa é inglesa
Especialidades de la casa
ALICANTE: Plaza de Castelar, 1.—
CASA EN VALENCIA: Plaza de Mar-
iano Benlliure, 5, principal.



Corsés faja pa-
re disminuir el
vientre; para no-
vias, para esta-
do interesante.
Sostenedores
de pecho de va-
rias clases y for-
mas. Tirantes
para co-
rregir el
pecho y la
espalda.
Se ha-
cen toda
clase de
corsés á
la medi-
da en for-
ma enta-
llada y
rectos pa-
ra trajes
Impero y
de *Levita*
capricho de las señoras.
Corsés en forma recta desde 5 pesetas
en adelante. Ultimos modelos para tem-
porada de verano en corsés de tul y de
cintas, para campo.
Toda señora de buen gusto debe vis-
itar esta casa, donde encontrará todas
las creaciones y caprichos más recien-
tes en el ramo de corsetería.

Ostras frescas

TEMPORADA 1910-1911
BLANCAS DE ARCAÇON

Dos clases solamente,
Primeras gordas finas y medianas id.
Servidas á domicilio, abiertas y con
limón, al mismo precio que los años an-
teriores.

May en breve se recibirán las VER-
DES DE MARENNES.
Vinos blancos especiales para ostras
Especialidad en cervezas del país y
extranjeras, servidas siempre frescas.
Maison Française.—Paseo de los Már-
tires, 52.—Alicante.

¿Quiere usted beber sin miedo?

En el elegante y oriental kiosco de
Tomás Casanova
Plaza de Castelar
se sirven los más renombrados refrescos
y aperitivos con agua filtrada y esterili-
zada por el filtro más moderno que se
conoce sistema

NORDMEYER-BERKEFELD
A pesar de estas ventajas higiénicas
que el Sr. Casanova ofrece al público,
los precios de dichas bebidas son los
mismos de siempre.

Hay que ir á beber al kiosco Oriental
Plaza de Castelar. A la entrada del
Paseo de Méndez Núñez

¿Quiere usted saborear el más exquisito café?

EN EL ESPAÑOL

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO, R. COSTA

Asmáticos - Tuberculosos los que sufris BRONQUITIS CRÓNICAS vuestra salvación GOTAS HELENIANAS 2 pesetas frasco

(Aprobadas y recomendadas por los Dispensarios Antituberculosos de Cataluña.)
Depositario en Alicante y su provincia, D. JOSE SOLER LOPEZ, Plaza de Isabel II, número 20.—Alicante.

(80) —Judit,—exclamó el conde con viva-
cidad—¿no quiere usted, pues, conocer
á mi hija, abrazarla?
La pobre joven levantó sus ojos hú-
medos por las lágrimas y su mirada se
encontró con la de Blanca. La hija del
conde no fué dueña de contenerse; ya
estaba impresionada por la alteración
del semblante de Judit, de quien cono-
cía toda la triste historia; pero al ver
aquella timidez, aquella humildad, no
resistió más y atrayendo entre sus bra-
zos á la joven, la cubrió el rostro de besos.
—¿No la cause á usted miedo, verdad?
—dijo entretanto.
—¡Usted, señorita, usted tan bella y
tan buenal..

Y quería continuar, devolver aquellos
besos, pero su emoción era tan intensa
que lanzó un grito y habiése caído á no
sostenerla Blanca entre sus brazos.
Judit parecía muerta. Victor se tornó
lívido y el conde estaba preplejo; sólo
Blanca conservó su presencia de ánimo.

—No es nada:—dijo—traed un vaso
de agua... y pronto volverá...
Victor salió corriendo.
—Padre mío,—dijo Blanca con acento
conmovido—déjame sola con ella, y
entreten un rato á mi primo; quiero ha-
blar con Judit.
—Serás bastante fuerte, hija mía?
—Mírame,—dijo la joven levantando
con altivez su frente pura.
Armando sonrió con ternura, con or-
gullo.
—Tú eres mi ángel—dijo besándola
en la frente.—Te dejo, como deseas...
Blanca quedóse sola, sentada en el
banco y sosteniendo el delicado cuerpo
de Judit, que se abandonaba inerte.
Blanca la besó sobre la frente fría,
murmurando:
—¡Pobre y querida joven, todo la sa-
brá cuando mi presencia le ha produci-
do tanto afecto! ¡Y cómo la ama Victor!
cómo la ama!... ¡Dios mío, dadme fortaleza...
que me olvide enteramente de él...
que esa joven sea feliz por mi obra!

Y besó de nuevo á Judit, que empezó
á moverse, á reanimarse, mientras de
sus cerrados párpados fluían lágrimas
aun, rebotando de su alma oprimida.
—¿Usted, señorita, todavía usted?—
exclamó la pobre Judit un momento
después, fijando sus ojos velados en el
rostro de Blanca.
—Sí, yo, querida mía,—respondió es-
ta con celestial sonrisa, apoyando la
blonda cabeza de la joven en su seno y
tomando entre las suyas las manos de
Judit, con una ternura afectuosa, fra-
ternal—¿se alegra usted de verme aquí?
—¡Oh, mucho, mucho, pero no soy
digna de estar á su lado, soy tan sólo
una pobre muchacha!
Blanca le cerró la boca con un beso.
—Tú eres mi amiga más querida,—
dijo—casi mi hermana.
Oyéndola expresarse con un lengua-
je tan familiar, Judit tuvo un extreme-
cimiento.
—No te conocía,—continuó Blanca
con expansión—pero mi padre me hizo
tal pintura de tí, que me parece haber-

te querido hace mucho tiempo... y lue-
go hay otra cosa que nos une, para que
veas.
—¿Otra cosa?—respondió Judit como
un eco, sintiendo que al contacto de
Blanca su corazón se expandía y
su alma se llenaba de nuevo goce.
—¡Ah! ¡Ahora no le parecía tan grave
el sacrificio de su amor por aquella jo-
ven tan noble, tan buena, que la besaba
y abrazaba llamándola su hermana!
—¡Oh, sí! Judit no habiése experimen-
tado ya envidia si habiése visto aque-
lla negra y soberbia cabeza, coronada
de flores de azahar, cubierta con el velo
de desposada.
Las dos jóvenes, en su alma inocente,
hacían alarde de generosidad, querían
cederse por entero.
—¿Sabes—resonó Blanca—que se-
remos primas dentro de poco?
Tal observación turbó el espíritu de
Judit, que no tuvo valor para respon-
der.

EL GENIO DEL MAL

NOVELA HISTÓRICO SOCIAL

por aquí con mi hija, y hemos detenido
los caballos para visitar á mi buen Sa-
muel, y que Blanca conociese á su hija.
Judit se había levantado, pero no
osaba decir una palabra. Estaba pálida
como un cadáver y la agitaba un estre-
mecimiento convulsivo.

ANUNCIOS

LA ROPA QUE VISTE
A LA HUMANIDAD

SINGER



LA SUPREMACIA DE LA
MÁQUINA SINGER

ha sido sostenida y aumentada durante cuarenta
años y en la actualidad pasan de

DOS MILLONES DE MÁQUINAS SINGER

las que se fabrican y venden anualmente.

LA ÚLTIMA CREACIÓN EN MÁQUINAS PARA COSER,

LA
SINGER "66"

REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CONS-
TANTES ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE
CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS
MÁQUINAS PARA COSER, REUNIENDO CUANTAS
MEJORAS Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE

UTILIDAD PRÁCTICA



Establecimientos SINGER
en todas las ciudades del
Mundo.



MAYOR, 12, ALICANTE

Almacén de Paquetería, Mercería
Y NOVEDADES

T. MAS CANDELA

Calle de San Nicolás, 3 y Angeles, 28

Ventas al detall por piezas, paquetes y madejas al precio
del por mayor

Grandes y variados surtidos en tiras y entredoses bordados, puntillas, telas
aplicación, pasamanería, cintas Liberty, volantes, galones, entredoses tul y otros
artículos de novedad para adornos de vestidos.

Excepcional surtido en sedulinas y algo lona fina, calidad superior para
medias, colores y negros indestructibles, recomendables a las maquineras.

La última casa que vende sus artículos al detall, al precio del por mayor por
piezas, paquetes y madejas.

Anemia

VINO DE OSTRAS DEL DOCTOR SASTRE Y MARQUES

Premiado en la Exposición Universal de París 1900

El mejor de los tónicos conocidos, preferentemente recomendado por su efi-
cacia en las convalecencias de todas las enfermedades, especialmente en la
anemia, clorosis, histerismo y en todas las que se hayan disminuido el apetito
por notable que sea.

Lo recomendamos muy eficazmente.

Ho spital, 109 y Cadena, 2.—BARCELONA

PLATERIA
DE
FRANCISCO ORVIZ Y PASTOR
S. Mayor, 5 Alicante

Se fabrican por encargo todas las
artículos que comprende el ramo. En
este establecimiento encontrará el pú-
blico un variado surtido en todo lo re-
lativo al ramo de platería.

Agente de Juan Mas Dols y C.
Agentes de Aduanas y Comisiones
representaciones.

¿Quiere usted tomar los mejo-
res aperitivos?

EN EL ESPAÑOL

LA AUSTRIACA

FABRICA DE GASEOSAS

de Juan Santamaría

LIMONADA ESPUMOSA

LA MEJOR QUE SE FABRICA

Agua de Seltz preparada con el bicarbonato
sódico y con agua perfectamente filtrada con
el filtro BURON esterilizada con el filtro PAS-
TEUR.

Agua de Mondariz artificial, preparada
con el Agua de Seltz y los principios medicinales
que contiene el Agua de Mondariz natural.
Zaragoza, 1 y Llorna, 2.—ALICANTE

SERVICIO A DOMICILIO

IMPRENTA

Rafael COSTA

En este establecimiento se confeccionan toda clase de trabajo
tipográficos con prontitud.

Membretes, facturas, esquelas mortuorias, cartelería, billetes,
todo lo concerniente al ramo tipográfico.

Plaza de las Monjas, 5, Alicante



No bebas más,
este vicio no es más que
nuestra ruina.

Depósito: COZA POWDER CO. 76 Wardour Street, Londres

Una cura progresiva llamada
Coza, ha sido inventada, se puede
tomar, apropiada para ambos sexos y
todas edades y puede ser suministrada
con alimentos sólidos y líquidos sin
conocimiento del interesado.

Ahora es posible curar la pasión por
las bebidas embriagadoras.
Los esclavos de la bebida pueden ser
liberados de este vicio, aun
contra su voluntad.

GRATUITA. Se envía gratis a
quien en la familia no quiere
andar en pedir la muestra gratuita de
Coza. Escriba hoy COZA POWDER
Co., 76 Wardour Street, Londres, Ingle-
terra. El polvo Coza puede ser también
obtenido en todas las farmacias y si ya
se presenta a uno de los depositos al pú-
blico, puede obtener una muestra
gratuita. Sin embargo, si el interesado
preferiere dirigirse directamente a
los depositos, dirigirse a los depositos.



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua,
nunca tendréis canas ni seréis calvos
El cabello abundante y hermoso
es el mejor atractivo de la mujer



- La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba, no mancha el cutis ni ensucia la ropa.
- La Flor de Oro Este tinte no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
- La Flor de Oro Esta tinte se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación.
- La Flor de Oro Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, es suave, se aumenta y se perfuma.
- La Flor de Oro es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.
- La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro, castaño o rubio; el color depende de más o menos aplicaciones.
- La Flor de Oro Esta tinte deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.
- La Flor de Oro La aplicación de esta tinte es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta: por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el arteificio.
- La Flor de Oro Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos.
- La Flor de Oro Esta agua deben usarla todas las personas que desean conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
- La Flor de Oro Es la única tinte que a los cinco minutos de aplicarse se fija en el cabello y no despiden mal olor.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren padecer su enfermedad y lograrán tener la cabeza sana y limpia, con solo una aplicación cada ocho días y si a la vez desean tener el pelo largo, lo que dice el prospecto que se acompaña con la botella.
Los prospectos explican el modo fácil de usarlo.—Precio 5 pesetas.
De venta en Alicante: Droguería de R. Rigüé, Romero y principales perfumerías y droguerías de España. Al por mayor, señores Vicente Ferrer y compañía.—Uriach y Compañía y Dr. Andreu.

Este preparado es especialmente útil en el Esqueletismo y Raquitismo
Jatarras Bronquiales y Tosas Rebeladas.

Sus resultados son altamente beneficiosos en el primer grado de la Tuberculosis Pulmonar, pues contiene la marcha
de tan terrible padecimiento.

Elegida y fortalece a los niños, favoreciendo la nutrición del sistema óseo.

Preparada con Aceite puro de Hígado de Bacalao, con Hipofosfitos de Cal, Sosa y Guayacol

SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

Depósito central: Laboratorio Químico y Farmacológico de F. del Río Guerrero, S. 102002, la González Marfil.—MALAGA

DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES

Pedid siempre

Emulsión Marfil al guayacol

Premiada en la Exposición de Alejandría